



# 找律师 请找快报 请找“律师来了”



扫一扫  
加“律师来了”微信  
为你寻找合适的律师

**【特别提醒】**如果您想找律师,请通过“律师来了”平台,由我们帮您选定适合您的律师,凡通过我们平台选定的律师,我们会对律师的服务质量全程跟踪与监督。另外,每天咨询的用户非常多,请您把自己的情况和想要咨询的问题尽量在一条信息内说清楚,这样有助于我们的律师为您精准答疑,提高了咨询效率。谢谢。

“律师来了”(微信公众号:kblst2014)除了为用户提供免费在线法律咨询,也开通了微商城(点击公众号底部菜单“专属律师”),推出“面谈律师”、代写代审合同文书等法律服务产品,您只要在手机上动动手指就能便捷下单享受服务。

微反馈·杭州市普法办联办

记者 林琳 通讯员 朱允俏 朱振辉

## 落在饭店的包不见了 饭店应该承担责任吗

网友问:我在一家饭店吃饭,走的时候忘记拿包,回去,包不见了。我报了警,饭店监控也看过了,确认我们走后包厢没有其他人进去过,只有服务员。但是服务员不承认拿了包,饭店也不愿意赔偿。请问我该怎么办?

签约律师李悦(北京盈科(杭州)律师事务所专职律师,杭州市律协互联网信息专业委员会以及律协重整清算委员会委员。专业方向:公司法律事务、电商法律服务。)答:根据你的陈述,走的时候忘记拿包,在这种情形下,饭店是否需对你丢包损失承担赔偿责任,需根据饭店是否已尽了安全保障义务来认定。

所谓安全保障义务,是指这些经营场所的经营者负有的在合理限度内保护他人人身和财产安全的义务。

餐厅经营者只要没有违反有关餐馆安全、食品卫生安全、民用建筑、消防等方面的规定,另外也尽到了一个理性的经营者应当尽到的注意义务,就应视其已对消费者尽到安全保障义务了,而如何防范消费者财物丢失,并不是经营者应当尽到的注意义务。你到饭店吃饭,其实你和饭店之间也存在餐饮服务合同关系:即饭店提供合格和与其价格相适应的饭菜及其服务,你要对此付出代价——埋单。

严格意义上讲,饭店的服务不含为你看管私人物品的内容,除非你进来之前把贵重物品交给饭店保管。因此,你的包丢失了,责任只能由你自己承担,饭店不会对此承担责任,除非他们愿意。当然,饭店如果发现客户落下了贵重物品应当帮忙保管,如果饭店占有客人落下的贵重物品拒不归还就可能涉及侵占。

另外,如你认为是饭店服务员拿走了财物,则需要举出确切的证据。当然,饭店有义务配合相关的工作,如调看监控等。

主值班律师今日坐堂

## 刑事法律问题等你来问

记者 林琳 通讯员 朱允俏

去年11月,“律师来了”平台正式运营。经过我们层层严格筛选,陆续有13家优秀律所入驻“律师来了”平台,为百万读者提供优质法律服务。

这13家律所的几百名签约律师,免费承担了“律师来了”大量公益法律项目。每天,“律师来了”后台都会接到大量的法律咨询。每天上午9点到晚上6点,后台都有十多名优秀律师值班接受免费咨询。

我们每周推出两次“主值班律师”栏目,坐堂答疑的主值班律师都是我们团队的明星律师。

## 邻居孩子经常被亲妈打骂 隔壁的我都看不下去了

网友问:我的邻居几乎每天都要暴打他们家孩子,孩子今年刚上小学,是女孩。她妈妈经常对她喋喋不休地骂,语速快、音调高,状态极端焦虑;有时候是打,啪啪啪,用力的、连续的。

小女孩每次都是尖叫、哭喊,然后嚎叫,声嘶力竭,时间长达半小时到一个小时。

扰民事小,孩子被毁事大。我报过警,也向社区反映过。但是,人家孩子是亲生的,她妈妈也说,自己是为了管教小孩,让她好好学习。

女孩的父亲有时候也因为这个跟她妈妈发生争吵,往往是争吵后,孩子的哭喊声就会慢慢小下来。

请问律师,这个妈妈真的没错吗?我有没有什么能做的呢?

签约律师周晚宁(浙江腾智律师事务所涉外法律师,在公司纠纷处理、国际贸易、证券投资基金法律服务领域经验丰富,擅长涉外、民商事诉讼。)答:根据《反家庭暴力法》,除受害人的近亲属以外,其他单位和个人发现家庭暴力行为,也有权及时劝阻。

## 孩子在小区里被流浪狗抓伤 物业应该负责吗

网友问:我们小孩在小区内部公园的沙坑玩耍,不小心被外面溜进小区里的流浪狗抓了下,受了点皮外伤。现在除了医药费,我们大人请假跑来跑去的,误工费 and 车费也花了不少。

我们觉得流浪狗是不应该随便放进小区的,请问出了这样的事,物业应该承担一部分责任吗?

学校、幼儿园、医疗机构、居民委员会、村民委员会、社会工作服务机构、救助管理机构、福利机构及其工作人员在工作中发现无民事行为能力人、限制民事行为能力人遭受或者疑似遭受家庭暴力的,应当及时向公安机关报案。

公安机关接到家庭暴力报案后应当及时出警,制止家庭暴力,按照有关规定调查取证,协助受害人就医、鉴定伤情,并且有权出具《家庭暴力告诫书》。

根据该法第21条,这种情况,人民法院可以根据被监护人的近亲属、居民委员会、村民委员会、县级人民政府民政部门等有关人员或者单位的申请,依法撤销其监护人资格,另行指定监护人。

首先要看一下物业服务的范围,如果有安保的职责,且该狗确实是流浪狗,不属于内部住户的宠物,那么可以要求物业承担一部分责任。但是一般来说,监护人本人也会有较大责任。

签约律师喻伟东(浙江腾智律师事务所律师,擅长民事领域法律服务。)答:首先要看一下物业服务的范围,如果有安保的职责,且该狗确实是流浪狗,不属于内部住户的宠物,那么可以要求物业承担一部分责任。但是一般来说,监护人本人也会有较大责任。

注意,主值班律师只限于回答他们专业方面的法律问题,其他咨询仍由当日值班律师来回答。

今天,我们推出的这位主值班律师依然是重量级明星律师——我们的签约律师,浙江西湖律师事务所高级合伙人叶斌。

叶斌是中国法学会刑法学研究会会员,去年被杭州市司法局任命为市级人民监督员。他专注于刑事辩护及企业刑事法律风险防范,执业以来在刑事辩护领域颇有建树,成功办理了数百件刑事案件,执业操作经验非常丰富。

如果你有刑事方面的法律问题,都可以发送信息到“律师来了”后台,向叶律师提问哦!



## 婚礼摄像师参赛作品:文明逛街小侄女 迎G20法治微视频(短视频)大赛火热进行中

记者 林琳 通讯员 朱振辉

为迎接G20峰会,杭州市司法局、市普法办与都市快报“律师来了”联合举办“迎G20法治微视频(短视频)大赛”。

视频可以是专业创作,也可以是拿起手机拍下一个普法宣传的创意。单位、团队、个人均可参赛。

目前,我们已经陆续收到不少热心市民和单位的投稿作品。关注“律师来了”微信公众号,即可点击观看。

与大家见面的2号作品,主题为《喜迎G20,争做文明人》。创作者庄先生是位婚礼摄像师。庄先生说,一看到大赛消息,他就开始动脑子了,前期准备工作做得比较充分,光是构思就花了两天时间,还写了非常详细的剧本,连场景、台词都预设好了。

家人对这次比赛也很感兴趣,老婆、女儿、侄女齐上阵,担纲主演的是庄先生的侄女,在崇文小学读四年级。小姑娘扎马尾,戴一副粉红眼镜,十分可爱。

拍摄过程也蛮顺利。庄先生一行从街头到百货店再转战超市,走走停停,不满意的镜头就重来一遍,总共花了约半天时间。至于后期剪辑和配乐,也都是庄先生一手操作,半个多小时就搞定了。

法治微视频大赛仍在继续进行中,欢迎大家踊跃参赛,积极投稿。

对于参赛视频的具体要求包括:

1.作品主题必须与《杭州市文明行为促进条例》有关,着眼法律,涉及方面包括社会主义核心价值观、文明安全绿色出行、礼仪杭州、诚实守信、传统美德、文明旅游等。

2.作品内容必须严格遵守国家法律法规的相关规定,不得出现违背社会公德、色情、暴力、侵犯他人隐私及其他违反国家相关法律或规定的内容。

3.作品必须原创,版权无争议,为参赛者本人(或申报团队、单位)所有,严禁侵权行为,并保证大赛组委会及合作方合法拥有参赛作品的使用权。一旦发现参

作品有侵权、抄袭行为,大赛组委会有权取消其参赛资格,收回其所获奖项,一切责任由参赛者承担。

参赛者可将短视频作品发送至“律师来了”公共邮箱 3345171767@qq.com,也可直接发送至QQ:3345171767。

此次活动截止时间为2016年7月30日,短视频累积到一定数量后,我们将根据视频在“律师来了”平台上的点击量选出前60名,并分批发起公众投票,投票发起7日后截止,每批前五名进入决赛。之后,再由媒体、影视平面、法律等各方面专家组成的专家评审团从中选出最佳作品。

活动结束后将举行颁奖仪式:一等奖1名,可获现金大奖5000元;优胜奖9名,每人可获现金1000元。另外还设参与奖50名,根据视频点击量从高到低选出,排名前50的,每人可获得精美礼品一份。

欢迎大家点击转发,你动一动手,可能就会帮参赛者赢大奖哦!